

ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ Α.Θ.Μ. ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟ

Με τρισάγιο και κατάθεση στεφάνου στον ανδριάντα του αιμυνήστου Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Πέτρου του Ζ, που βρίσκεται στον περίβολο του ιερού ναού Αγίου Γεωργίου Κοντού, στην Λάρνακα ξεκίνησε η έκτη μέρα, 18η Μαρτίου ε.ε., της επισήμου επισκέψεως στην Κύπρο της Α.Θ.Μ. του Πάπα καί Πατριάρχου Αλεξανδρείας καί πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β'.

«Είμαι πάρα πολύ συγκινημένος», ανέφερε σε δηλώσεις Του ο Μακαριώτατος, γιατί όπως εξήγησε «δύο ημέρες πριν αναχωρήσω για την Αλεξάνδρεια ήρθαμε για να καταθέσουμε λίγα λουλούδια στον ανδριάντα του πολύκλαυστου Πατριάρχη μας Πέτρου του Ζ, που ξεκίνησε από την Κύπρο και ήρθε να δώσει πάρα πολλά στο Πατριαρχείο μας».

Σημείωσε μάλιστα ότι «όλα του τα έργα στην Αλεξάνδρεια και στο Κάιρο ολοκληρώθηκαν και επαυξήθηκαν», υπενθυμίζοντας την διαβεβαίωση που είχε κάνει ότι την ημέρα της ενθρόνισής του ότι τα όνειρα του μακαριστού Πατριάρχη Πέτρου και οι προσδοκίες του θα γίνουν πραγματικότητα. «Συνεχίζουμε όμως και στις γραμμές που χάραξε στην ιεραποστολή σε ολόκληρη την Αφρική και γι' αυτό αιώνια θα τον ευγνωμονούμε», είπε.

Η Α.Θ.Μ. ευχαρίστησε επίσης τον Μακ.Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.Χρυσόστομο «ένα προκαθήμενο γεμάτο από ζωή και τόσα όνειρα» όπως είπε χαρακτηριστικά, που βοηθά «το σκοπό μας στην Αφρική» και εξέφρασε παράλληλα ευγνωμοσύνη και σε ένα «παλαιό φίλο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Κιτίου Χρυσόστομο που όχι μόνο αγάπησε την ιεραποστολή αλλά συχνά πυκνά έρχεται και επισκέπτεται κράτη και βοηθά κυρίως τα παιδιά που «ουκ έχουν που την κεφαλή κλίνει». «Τους ευχαριστώ και εύχομαι ο Θεός να ευλογεί την Κυπριακή Εκκλησία και τα δίκαια που ελπίζουν να γίνουν πραγματικότητας».

Στον ανδριάντα του μακαριστού Πατριάρχη Πέτρου, στεφάνια κατέθεσαν ακόμη ο Μακ.Αρχιεπίσκοπος Κύπρου, ο Πανιερ.Μητροπολίτης Κιτίου, ο Δήμαρχος Λάρνακας κ.Ανδρέας Μωϋσέως, ο Πρόεδρος της Σχολικής Εφορίας Λάρνακας κ.Ανδρέας Ιωαννίδης, η Διευθύντρια του Λυκείου Αγίου Γεωργίου κα.Δέσποινα Λυσάνδρου, ο Πρόεδρος της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Κοντού κ.Ανδρέας Τσερκέζος και ο αδελφός του μακαριστού Πατριάρχη κ. Δημήτρης Παπαπέτρου.

Στη συνέχεια ο Μακ.Πατριάρχης και η συνοδεία Του αναχώρησαν για το Παραλίμνι, προσωρινή έδρα της ανασυσταθείσας Ιεράς Μητροπόλεως Κωνσταντίας και Αμμοχώστου, όπου Τον ανέμενε μια εξόχως πανηγυρική ατμόσφαιρα και μια λαμπρότατη υποδοχή από πλήθος κόσμου που κατέκλυσε την εκκλησία και την Μητρόπολη, για να τον δει από κοντά και να τον χαιρετίσει.

Την ΑΘΜ προϋπάντησε η λαϊκή ποιήτρια του Παραλιμνίου και της Κύπρου κ. Κυριακού Πελαγία με ένα ζεστό ποιητικό καλωσόρισμα και με ένα παραδοσιακό τραγούδι της Κύπρου μας για την Παναγία του Κύκκου.

Ο Δήμαρχος Παραλιμνίου στο καλωσόρισμα του έπλεξε το εγκώμιο του Πατριάρχη Αλεξανδρείας λέγοντας ότι «είναι πασίγνωστο και αναγνωρίζεται απ' όλους, την Εκκλησία, το Λαό, την Πολιτεία, το αξιόλογο ποιμαντικό σας έργο και η τεράστια προσφορά σας σε πολύπαθες χώρες, δυστυχημένους ανθρώπους και βασανισμένους λαούς».

«Είμαστε βέβαιοι», τόνισε ο κ. Ευαγγέλου, «ότι φεύγοντας από την Κύπρο, από αυτό το μικρό κομμάτι της απεραντοσύνης, θα ενώσετε τη φωνή σας με τη δική μας φωνή, για να βασιλεύσει και σε τούτο τον τόπο το αναφαίρετο δικαίωμα της ελευθερίας και της δικαιοσύνης». Στην συνέχεια κλήρος και λαός πορεύθηκαν στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου όπου εψάλλει δοξολογία.

Προσφωνώντας τον Μακαριώτατο ο Πανιερ. Μητροπολίτης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

κ.Βασίλειος ανέφερε: «Σήμερα, Μακαριώτατε, σας υποδεχόμεθα, εσάς και την τίμια συνοδεία σας, στην προσωρινή έδρα της Μητροπόλεώς μας, στην πόλη αυτή του Παραλιμνίου, πού γειτνιάζει και σχετίζεται γεωγραφικά και πνευματικά με τούς δύο ιστορικούς, πολιτιστικούς, θρησκευτικούς και εθνικούς πνεύμονες με τους οποίους συνεχίζει να αναπνέει η Κύπρος, τόσο χριστιανικά, όσο και εθνικά. Εννοώ, αφ' ενός μεν, τον Τάφο και τη γεραρά Ιερά Μονή του Αποστόλου Βαρνάβα, του ιδρυτή και προστάτη της Εκκλησίας της Κύπρου, πού είναι ο χριστιανικός πνεύμονας, και τη Σαλαμίνα, τον Ελληνικό πνεύμονα. Αλλοίμονο, όμως, κρίμασιν οϊς οΐδε Κύριος, και οι δύο αυτοί πνεύμονες σήμερα βρίσκονται υπό κατοχή, οι δε αλλόφυλοι και αλλόθρησκοι προσπαθούν να αφαιρέσουν τή ζωτικότητα και τη ζωή από αυτούς τούς δύο πνεύμονες, του Έθνους και της θρησκείας μας. Σας βεβαιώνουμε, Μακαριώτατε, ότι, εις πείσμα όλων των αντίξων συνθηκών, θα αγωνισθούμε για να διατηρήσουμε τή ζωτικότητα και του Έθνους και της Εκκλησίας, γιατί έτσι θα εξασφαλίσουμε τη φυσική ύπαρξη και επιβίωση του Έθνους μας σ' αυτό τον τόπο. Άλλωστε, η ιστορία του λαού μας το αποδεικνύει, ότι έχει τη δύναμη και την αντοχή να πράξει τούτο και είμεθα βέβαιοι ότι η πρόνοια του θεού θα έλθει αρωγός σ' αυτό τον ιερό αγώνα», επεσήμανε.

«Κατά τις προλαβούσες, έστω και λίγες, ημέρες της επισήμου επισκέψεώς σας, ως Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αλεξανδρείας στην Εκκλησία της Κύπρου», ανέφερε ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας Βασίλειος, «είχατε την ευκαιρία και τη δυνατότητα να γνωρίσετε το διαχρονικό και συγχρονικό έργο της Εκκλησίας της Κύπρου, έργο και αποστολή πού είναι αδιαχώριστα από το σύνολο της ιστορίας αυτού του τόπου. Είχατε την ευκαιρία να διαπιστώσετε από μόνος σας την πηγαία πίστη και ευσέβεια του Κυπριακού λαού και την προσήλωσή του στη μητέρα του Εκκλησία. Είχατε τη δυνατότητα να αφουγκρασθείτε την κραυγή του πόνου και της αγωνίας για το χρονίζον Εθνικό μας πρόβλημα της κατοχής, της καταστροφής των ιερών και των οσίων μας στα κατεχόμενα εδάφη της Πατρίδας μας, καθώς και τον υψηλό βαθμό επιθυμίας επιστροφής των προσφύγων στα πατρογονικά μας εδάφη, τα αγιασμένα από τούς αγίους της Εκκλησίας μας και τούς ήρωες του Έθνους μας και την επανένωση της Πατρίδας μας».

«Μακαριώτατε, δεν θα θέλαμε η επίσκεψή σας στην Πατρίδα μας να είναι μία επιφανειακή παρουσία, αλλά να ενταχθεί σ' αυτό το σκίτημα της ιστορίας και να βοηθήσει στη δικαίωση του τόπου μας και του λαού μας», υποστήριξε ο Πανιερώτατος.

Στην συνέχεια ανεφέρθη στους αιώνιους και ακατάλυτους δεσμούς των δύο Εκκλησιών, οι οποίοι «σφυρηλατούνται με την επίσκεψη σας στην Εκκλησία μας. Γι' αυτό, επιτρέψατέ μας, χρησιμοποιώντας το λεξιλόγιο τού Ευαγγελιστή Ιωάννη από το βιβλίο της Αποκαλύψεως, να σας καλωσορίσουμε στην Εκκλησιαστική μας Επαρχία και στην Πόλη αυτή ως τον «άγγελο» της Εκκλησίας της Αλεξανδρείας, πού μεταφέρει το μήνυμα της ειρήνης, της αγάπης και της αδελφοσύνης σ' αυτό τον πολύπαθο τόπο και λαό».

Ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας δώρισε στον Μακ.Πατριάρχη Αλεξανδρείας την εικόνα του Αγίου Επιφανίου Επισκόπου Κωνσταντίας, με την ευχή, «η επόμενη σας επίσκεψη να περιλάβει, τόσο τη Μονή του Αποστόλου Βαρνάβα, όσο και τη Βασιλική του Αγίου Επιφανίου στη Σαλαμίνα».

Το μεσημέρι ο Δήμαρχος Παραλιμνίου κ.Ανδρέας Ευαγγέλου, ανακήρυξε τον Μακ.κ. Θεόδωρο Β', σε επίτιμο δημότη Παραλιμνίου και στα πλαίσια σεμνής τελετής, που πραγματοποιήθηκε στο Δημαρχείο Παραλιμνίου, του παρέδωσε το χρυσό κλειδί της πόλης.

Ύστερα από το γεύμα που παρέθεσε ο Πανιερ.κ. Βασίλειος, προς τιμή της Α.Θ.Μ. και της συνοδείας του, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στη γραμμή κατάπαυσης του πυρός στη Δερύνεια και στο Πολιτιστικό Κέντρο της κατεχόμενης Αμμοχώστου απ' όπου ατένισαν στην κλειστή πόλη της Αμμοχώστου.

Ατενίζοντας την κατεχόμενη πόλη της Αμμοχώστου, ο Πατριάρχης δήλωσε προς τους

δημοσιογράφους ότι «η καρδιά μου και τα μάτια μου κλαίνε και θρηγνούν βλέποντας αυτή την πόλη απέναντι που σήμερα δεν λάμπει ο ήλιος της ελευθερίας, αλλά μας κοιτάει πένθιμα μας. Όμως πίσω από τα δάκρυα και τη θλίψη ξέρω ότι θα έρθουν καλύτερες μέρες και η Αμμόχωστος μας, ελληνική πάλι, θα δώσει φως στην Κύπρο μας» είπε και σημείωσε πως αυτή είναι και η ευχή του, τελειώνοντας το επίσημο ταξίδι του στην Κύπρο.

Ο Αλέξης Γαλανός, Δήμαρχος της κατεχόμενης πόλεως της Αμμοχώστου, ανέφερε ότι είναι «μεγάλη μας χαρά, τιμή και συγκίνηση που έχουμε μαζί μας μια μεγάλη φυσιογνωμία της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού, τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο. Μας έχει τονώσει ιδιαίτερα η παρουσία στην Κύπρο του Πατριάρχη.....θα βρέξει, θα βρέξει σύντομα, θα βρέξει για την Αμμόχωστο, θα βρέξει για την Κύπρο μας, θα βρέξει στις καρδιές μας, θα ανατείλει ο ήλιος. Φτάνει να πιστεύουμε, φτάνει να είμαστε αποφασιστικοί, φτάνει να είμαστε ενωμένοι» είπε και σημείωσε πως «το μήνυμά μας είναι ότι η Αμμόχωστος ζει και μας καρτερεί, τα μαρτυρικά μας μέρη ζουν και μας καρτερούν και εμείς είμαστε αποφασισμένοι να γυρίσουμε».